

香港青年赖都希冀增进祖国内地和香港之间的了解

39天骑行3000公里赴京看升旗

去年12月17日骑行到无锡大运河边,留下美好感觉

近日,一条#港青骑行39天到天安门广场看升旗#的微博被人民日报官方微博转发后上了热搜。内容是去年11月23日起,24岁香港青年赖都从广东河源出发,途经福建、浙江、上海、江苏、山东、河北、天津等地,骑行39天近3000公里后抵达北京。长途跋涉的他只为实现一个心愿:看天安门广场新年升旗仪式。他说,“作为一个中国人”,看升旗仪式,“是很有意义的”。

其实,赖都在去年12月17日那天就骑行路过了咱们无锡,记者在刷到他发的抖音后就联系到了他。去年12月20日,他在扬州等待御寒衣物的快递包裹时特意回无锡接受了记者的采访。一起来看看他一路骑行的所历所感。

● 追梦: 39天骑行3000公里,去首都北京看升旗

阳光,微风,杨柳,运河,追梦人。12月17日,骑行第25天,从苏州到常州,近8个小时90多公里的路程,一大半的路程在无锡境内。“沿着运河旁骑着骑着,想象着几百年前类似于清明上河图的那种感觉,很美好。”因为很喜欢这种感觉,赖都特地停下脚步,放飞无人机,拍下了无锡的摩天大楼、大运河和跨河而过的座座大桥。

无锡只是赖都此次长途骑行中的一小站,为了增进对祖国的了解,赖都设计了一条约3000公里的骑行路线,起点是广东河源,终点是首都北京,途经福建、浙江、上海、江苏、山东、河北、天津等地,饱览祖国的大好河山的同时,也感受到了不同地区的风土人情。赖都日均骑行7小时100多公里,每到一地都会拍摄沿途的风景剪辑成视频发抖音与网友互动。目前,赖都已收

获了18.7万的点赞,很多网友热情邀请他去自己所在的城市,给他当导游,请他品尝当地的美食。

其实,赖都早在去年5月就决定要做这件事了。他用打工所赚添置齐了各种骑行装备,还买了无人机、运动相机等,2018年骑行川藏线时的自行车也派上了用场。但因为疫情影响,行程一拖再拖,出发点也从香港改成了广东河源。从穿着短袖到换上冲锋衣,历经39天一路向北,赖都终于在2021年1月1日抵达北京,在天安门广场上看到了向往已久的升旗仪式。“升旗的时候,其实心里没有任何想法,就是专注地看向国旗,行注目礼、唱国歌。但升完旗后,当现场朋友呼喊‘中国加油’时,我的心里感动不已,热泪盈眶。”顺利完成梦想的赖都非常开心,之后,他又看故宫、看长城、看国博,“准备6号回去”。



● 希冀: 拆掉“无形”的墙,增进两地青年间了解

可能有人要问,去北京看升旗,一张机票就能搞定,为何要辛苦骑行3000公里呢?赖都表示,想让香港和内地的青年彼此增进了解的意图是无法通过一张机票来完成的。

赖都从小在内地读书,每年寒暑假又会去香港生活一段时间,两地的生活让他对内地和香港都有比较深的了解。但是无论是和内地朋友聊香港,还是和香港朋友聊内地,赖都或多或少能感觉到彼此对对方不太了解,有时候甚至有误解和隔阂。为此,

赖都想做点力所能及的事情来表达自己的想法,“我深知自己很渺小,能力很有限,倒不是为了证明自己有多厉害,只是有一种情结或者说‘盲目的使命感’,想通过骑行来表达我的想法,用行动让更多人看见。也是想给祖国内地和香港一个美好的祝福,希望祖国内地和香港越来越好。”赖都说,他希望香港朋友能多来内地看看,对祖国有更多的了解,也希望两地的朋友消弭误解。“我相信再大的一件事情,只要每个人都把自己做好,总会有改变的一天。”

● 体验: 尝遍冷暖酸甜,感受旅行的意义

赖都的单车前挂了一面国旗和一面区旗。“既然我的车头悬挂了国旗和区旗,除非我的腿断了,否则一定会骑下去。”他说,车子、鞋子、衣服等什么都可以脏,但旗子不能脏,路况不好时他会把旗子收进背包。虽然经过多次爆胎,各种部件几乎换了个遍,但两面旗子一直保存得很完好。

骑行路上,赖都经历了不少惊险时刻。第3天,从广东梅州骑到福建下洋镇时,赖都遭遇了此行中最大的陡坡。当时傍晚6点不到天已经黑下来,“当时还在半山腰,没有路灯,体能也到了极限,每隔几百米就要停下来喝水休息。看着远处农家亮着灯,各种情绪突然涌上心头却又无处诉说,但熬过去就好了。”还有一次爆胎也很惊险,“福建进入浙江后山坡很多,当时载着30多斤的装备爬坡比较慢,爆胎了我还不知道。”赖都说当时在山顶休息完后准备冲下山去,正巧看到一块牌子写着“连续x公里下坡,不要着急”,“我就停下来再休息一会,一看才发现车胎爆了,如果不检查,下山一摔就很可怕。”

一个人的长途骑行,除了诗和远方,还有害怕、孤独、寒冷、疲惫、危险,但越往后走越有一种力量,“我一定要走下去”。在莆田,因为怕麻烦,店家都不让他住宿,赖都找到第8家才成功入住。最



上月20日赖都在无锡 (朱浩 摄)

担心的是路况,“沿路有很多大货车,特别是进隧道时,没有非机动车道很危险,一旦打滑后果不堪设想。”

当然,这一路也能感受人间温暖。去年12月3日,赖都在福建宁德遇到了一位北京大爷。大爷一个人徒步两年,走遍了11个省,“饱览祖国山河,受尽人情冷暖”这句话让赖都百感交集。在梅州骑行爬坡最累的时候,赖都吃到了最暖的一餐:餐厅老板是位老奶奶,得知他一个人骑行,不但免费还给他塞钱、塞水果。“老奶奶的孩子都在外地工作,她说只有传递爱和善意,身边人才会收获爱和善意。”赖都表示会将这份爱和善意传递下去。

(晚报记者 潘凡 受访者供图)

选号顺其自然 无锡老彩民中奖15万多元

近日,无锡彩民李先生来福彩中心兑奖,他在双色球第2020131期凭借一张“7+1”红球小复式票,喜中1注二等奖,6注四等奖,收获奖金15.7万元。中奖彩票出自江阴市周庄金湾路24号32025689福彩投注站。

李先生是位老彩民,购买福利彩票已有十多年,以前投注时,李先生特别喜欢自己选号,每期都会认真筛选号码,他说:“在开奖后看到所选号码命中开奖号码,还是很自豪的”。后来随着生意忙碌,投入在选号的时间越来越少,于是就随机

选号了。

和其他彩民不同的是,李先生不但随机单式号码,连购买复式票都是随机的。而这一次中大奖就是李先生随机选择的复式票,当时他外出回来路过投注站就到店里随机了一张“7+1”红球复式票,花了14元钱,打完票李先生就回家了。

兑奖时,李先生显得很平静,并没有看到他因中大奖而兴奋不已,他说:“中不中奖全凭运气,选号也应顺其自然,只有摆正心态才能赢得大奖的青睐。”

无锡福利彩票智能投注机招募

无锡市福利彩票发行中心向无锡市区范围内布设福彩智能投注机,现面向社会公开招募。凡符合福彩智能投注机增设条件、乐于投身福彩事业者均可申请。报名可关注“无锡福彩”微信公众号,在“彩民工具”中的“投注

站申请”页面填写相关信息完成线上申请(请在拟申请店面地址后备注“智能机”),或至无锡市福利彩票发行中心一楼直接填写申请表。地址:南禅寺商城32号-8。对符合增设要求的申请,中心将进行实地考察并予以答复。

上期双色球头奖10注703万

今晚双色球第2021002期开奖,奖池7.1亿元。上期双色球开出红球号码为02、03、13、18、20、31,蓝球号码为11。

上期双色球头奖10注,单注奖金为703万多元。这10注一等奖花落7地,山西1注,江苏1注,福建1

注,山东1注,湖南2注,广东2注,广西2注,共10注。二等奖开出126注,单注金额20万多元。

计奖后,双色球奖池金额为7.1亿多元。今晚开奖,本期彩民朋友将有机会2元可中1000万元。

(马原)